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Vážení čtenáři 
Před Vašima očima je první vydání Zpravodaje Senevida Terezín, navazujeme tak na 
předchozí vydávání časopisu, který byl veden pod názvem Ohlasy z Kréty, nyní 
poprvé v trochu jiném formátu. 
 
Ve Zpravodaji se dočtete o hlavních aktivitách a událostech za poslední čtvrtletí 
minulého roku. Pro mě, jako stále čerstvého ředitele (6 měsíců ve službě) to byla 
mnohdy premiéra. Možná o to větší radost mi udělalo přečtení si následujících řádků 
a připomenutí si krásných okamžiků skrze připojené fotografie. 
 
Mezi nejsilnější zážitky posledního čtvrtletí minulého roku patří určitě Večeře při 
svíčkách, kterých se zúčastnilo téměř 200 hostů a při vzpomínce na skvěle připravené 
menu a na společně strávené chvíle s klienty a jejich rodinami mě to stále přivádí 
k dojetí. 
 
A mám velkou radost, že význam této události je uznáván i na dalších Domovech 
a můžeme se těšit na pokračování i pod novou hlavičkou Senevida. 
 
V Terezíně máme samozřejmě i další oblíbené aktivity. Těsně před Štědrým dnem 
jsme si užili vánoční jarmark, doprovázen koledami od skvělých trubačů a každý 
měsíc nám přináší radost narozeninová oslava, při které společně oslavíme všechny 
oslavence v daném měsíci a užijeme si odpoledne při kávě a poslechu hudby.  
 
Vážení čtenáři, přeji Vám příjemné čtení a vzpomenutí si na důležité okamžiky 
z života u nás na Domově v Terezíně a těším se na společné setkávání v roce 2026.  
 
 

 

 
Mgr. David Grbavčic 
Ředitel Senevida Terezín 
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Dění v Senevida 
Vážení čtenáři, 
 
spojili jsme zkušenosti ALZHEIMER HOME a 
SeneCura, abychom Vám přinesli ještě větší jistotu a 
důstojnou péči. Domovy pod novou značkou 
Senevida patří mezi největší poskytovatele sociálních 
a zdravotních služeb v České republice. Aktuálně 
provozujeme 54 domovů po celé ČR a další 3 
zařízení jsou ve výstavbě, přičemž jejich otevření 
plánujeme v letošním roce. 
 
Nabízíme domovy pro seniory, domovy se zvláštním 
režimem pro osoby s Alzheimerovou chorobou a 
dalšími typy demence, domovy pro osoby se 
zdravotním postižením a odlehčovací služby. Součástí 
našeho portfolia je také domácí zdravotní péče, která 
umožňuje poskytovat odbornou péči v přirozeném 
prostředí domova. Naším dlouhodobým cílem je 
poskytovat péči, která je nejen odborná, ale zároveň 
lidská, individuální a založená na vzájemné důvěře a 
otevřené komunikaci. Tento přístup se snažíme 
uplatňovat ve všech našich zařízeních i službách. 

 
 

Jistota a důstojná péče                
v 54 zařízeních Senevida 

  
 
 

 
 
              www.senevida.cz 

Jsme zároveň hrdí na to, že Senevida je 
součástí skupiny Penta Hospitals, která 
propojuje sociální i zdravotní péči a umožňuje 
nám nabízet komplexní a návazná řešení v 
oblasti péče o osoby se specifickými 
potřebami. 
 
Věříme, že tomto vydání Zpravodaje naleznete 
řadu zajímavých informací z prostředí domova 
Senevida. 
 
Děkujeme Vám za Vaši důvěru a zájem. 
Tým Senevida 
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Ze života 
v našem domově 

Den seniorů  

Mezinárodní den seniorů jsme v našem centru 
oslavili zábavným dopolednem. Klienti si užili 
promítání scének s Vladimírem Menšíkem 
a nechybělo ani pohoštění v podobě chlebíčků, 
kávy a sladkého donutu. Pár slov k přítomným 
pronesl také pan ředitel, který se poté zapojil do 
rozdávání přáníček. Na ty, kteří se nemohli 
zúčastnit v jídelně, jsme nezapomněli a osobně jim 
popřáli přímo na pokoji. Celé dopoledne se neslo v 
přátelské a radostné atmosféře. 

 
 

Promítání zábavných scének 

 
 
 
 

 
 
       Náš stříbrný tým z turnaje 

Reprezentace domova na turnaji 
v Jukskei v DUTu v Litoměřicích 

Ve čtvrtek 2. října se v litoměřickém Domově 
U Trati uskutečnil další ročník oblíbeného 
turnaje v jukskei, který si mezi seniory získal 
velkou oblibu. Naši klienti se turnaje 
zúčastnili i letos – tentokrát v roli obhájců 
putovního poháru, který si z Litoměřic 
odvezli vloni. Tým složený z paní Marcely 
Brůžové, pana Jana Demartiniho a pana 
Jiřího Švorce se do soutěže pustil 
s nadšením a energií. Jejich úsilí a týmová 
spolupráce přinesly krásné 2. místo, na 
které mohou být právem hrdí. 
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Ze života 
v našem Domově 

Duo Ruggieri – umělečtí manželé 

Do našeho domova opět zavítalo oblíbené Duo 
Ruggieri. Operní pěvec Giancarlo Ruggieri a tanečnice 
Soňa Ruggieri přinesli klientům krásný hudební zážitek, 
který dojal mnohé až k slzám. Zazněly známé melodie 
z operet, filmů i neapolské písně. Publikum reagovalo s 
nadšením – někteří zpívali, jiní se přidali vlnivým 
pohybem. Atmosféra byla velmi srdečná a vřelá.  

 
                  Manželé Ruggieri 

 
 
 
 

 
 
Naši klienti se studenty v zápalu hry 

Kvízová hra: Znáte Česko? se studenty 
SŠ Most 

V rámci dlouhodobé spolupráce našeho 
domova se Střední školou diplomacie a veřejné 
správy v Mostě proběhlo u nás zábavné 
a poučné odpoledne v podobě kvízové hry 
„Znáte Česko?“. Studenti připravili pro naše 
klienty pestrý program, do kterého se s chutí 
zapojili, společně vzpomínali i soutěžili. Celé 
setkání se neslo ve velmi příjemné a přátelské 
atmosféře. 
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Ze života 
v našem Domově 

Cestopisná beseda: Putování po stopách 
K.H.Máchy 
 
V našem domově proběhla cestopisná beseda s 
panem Zdeňkem Susou, který klienty provedl po 
místech spojených se životem a tvorbou Karla Hynka 
Máchy. Poutavé vyprávění doplněné prezentací 
nabídlo zajímavé pohledy na známá i méně známá 
zákoutí a přineslo prostor pro vzpomínky i společné 
sdílení. Setkání bylo příjemným kulturním zpestřením a 
setkalo se s velkým zájmem klientů. 
 

 
 

Život K.H.Máchy v obrazech 
 

 
 
 

 
 
Pan Erich a jeho harmonika 

Oblíbené dopoledne s harmonikou 
 
Mezi pravidelné a velmi oblíbené aktivity patří 
dopoledne s harmonikou, kdy nás svými 
známými melodiemi potěší pan Erich. Hudba 
rozezní celý domov, vybízí ke zpěvu i tanci 
a vytváří příjemnou, pohodovou atmosféru. 
Setkání je tradičně doplněno šálkem kávy 
a něčím sladkým, což společně s hudbou 
přináší klientům radost a hezké chvíle strávené 
ve společnosti ostatních. 
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Ze života 
v našem Domově 

Výlet do galerie podřipských betlémů 
v Bechlíně 
 
Naši klienti se vydali na příjemný výlet do galerie 
podřipských betlémů, kde si prohlédli tradiční i méně 
známé betlémy z našeho regionu. Návštěva nabídla 
nejen krásný vizuální zážitek, ale také připomněla 
lidové tradice a přinesla prostor pro vzpomínky 
a společné povídání. Výlet byl milým zpestřením 
běžných dní a setkal se s velkým zájmem klientů. 
 

 
 

Galerie podřipských betlémů 

 
 
 
 
 
 

 
 
            Propojení generací 

Individuální aktivity se studenty SŠ 
Diplomacie a veřejné správy Most 
 
V rámci spolupráce se studenty Střední školy 
diplomacie a veřejné správy Most probíhají i 
individuální návštěvy u imobilních klientů a 
klientů DZR. Studenti docházejí přímo na 
pokoje, kde si s klienty povídají, předčítají, hrají 
jednoduché hry nebo jim věnují klidnou 
společnost. 

Tato osobní setkání přinášejí radost a pocit 
zájmu klientům a zároveň jsou cennou 
zkušeností i pro mladou generaci, která se učí 
empatii, trpělivosti a respektu. 

 
 

chatgpt://generic-entity/?number=0
chatgpt://generic-entity/?number=0
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Ze života 
v našem Domově 

Večeře při svíčkách 
 
V Domově Terezín proběhly na přelomu listopadu 
a prosince tradiční Večeře při svíčkách – několik 
slavnostních večerů, během nichž měli naši klienti 
možnost posedět se svými blízkými u krásně 
prostřených stolů a užít si společně předvánoční čas. 
Prostředí ozdobené svícemi, vánoční výzdobou 
a jemným osvětlením vytvořilo atmosféru, která 
připomínala útulnou restauraci. Letos byl o tuto akci 
mimořádně velký zájem, a proto jsme slavnostních 
večerů uspořádali hned pět. 
 
Pro tuto příležitost připravili naši kuchaři čtyřchodové 
menu, na kterém si klienti se svými blízkými velmi 
pochutnali. Podával se parfait z kachního masa s 
polníčkem a koňakovými brusinkami, následoval jemný 
krém s liškami, bylinkami a krutonem, jako hlavní chod 
hovězí líčko s kořenovou zeleninou, černým pivem, 
bramborovou kaší a jarní cibulkou, a na závěr pěna z 
tmavé čokolády s višňovým gelem. Každý chod byl 
připraven s velkou péčí a krásně servírován. 
 
 

 
 

Skvělá obsluha v podání naší 
vrchní sestry 

 

 

 
 
Pozvánka na přednášku 

Beseda s cestovatelem – Maroko 
 
Besedu vedl handikepovaný sportovec 
a cestovatel Jakub Greschl, který k nám 
pravidelně přijíždí sdílet své zkušenosti. 
Tentokrát klienty prostřednictvím poutavého 
vyprávění a obrazového doprovodu zavedl do 
Maroka a přiblížil jim místní kulturu, krajinu 
i způsob života. Setkání bylo velmi inspirativní 
a přineslo nejen nové poznatky, ale 
i povzbuzení a radost ze společně stráveného 
času. 

chatgpt://generic-entity/?number=0
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Ze života 
v našem domově 

Vánoční jarmark 
 
V pátek 28. listopadu 2025 se u nás konal tradiční 
vánoční jarmark, který našim klientům přinesl příjemné 
předadventní naladění a slavnostní atmosféru. I letošní 
ročník se nesl v duchu klidu, tvořivosti a radosti 
z vlastnoručně připravených výrobků. Hned při 
příchodu vítaly návštěvníky tóny Podřipského 
žesťového kvintetu, který svým vystoupením vykouzlil 
opravdu sváteční náladu. Jejich hudba dodala úvodu 
jarmarku slavnostní atmosféru a krásně uvedla celé 
odpoledne. Klienti i hosté si mohli prohlédnout 
a zakoupit široký výběr ručně vyráběných vánočních 
dekorací – adventní věnce, dřevěné hvězdy, přírodní 
ozdoby, balíčky s drobnými dárečky i další výrobky, na 
kterých se během posledních několika týdnů pilně 
pracovalo. Pro zahřátí byl připraven tradiční vánoční 
punč a káva. Nechybělo ani linecké cukroví, které 
klienti napekli společně s aktivizačním týmem, a také 
čerstvá vánočka. 
 

 
 

       Podřipský žesťový kvintet 
 

 
 

 
 
        Jednotlivé soutěžní týmy 

Soutěž AZ kvíz a Vánoční RISKUJ! se 
studenty SŠ Diplomacie a veřejné 
správy Most 
 
V předvánočním čase si pro naše klienty 
studenti SŠ diplomacie a veřejné správy Most 
připravili oblíbené soutěžní formáty – vánoční 
AZ kvíz a Riskuj!. Otázky byly tematicky 
zaměřené na Vánoce, tradice a zimní čas a 
klienti se s chutí zapojili. Společné hraní 
přineslo radost, smích i zdravé soutěžení 
napříč generacemi. 

 
 

chatgpt://generic-entity/?number=0
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Ze života 
v našem Domově 

Mikulášská nadílka 
 
Stejně jako každý rok se členové našeho aktivizačního 
týmu převlékli za Mikuláše, čerta a anděla, aby přinesli 
radost nejen klientům, ale také dětem z dětské skupiny 
Koníček. Nadílku zahájili právě u dětí, které si pro ně 
připravily krátké básničky a písničku. Za své vystoupení 
dostaly balíček plný dobrot a poté se několik 
odvážnějších dětiček s paní učitelkou připojilo k 
mikulášské trojici. Společně se pak vydali do Domova, 
kde obcházeli pokoje i společné prostory. Klienti dostali 
balíčky se sladkostmi a ovocem a stejně jako u dětí byli 
požádáni o krátkou básničku či písničku. Mnozí z nich 
překvapili svým recitačním uměním a s radostí se 
zapojili do tradice, která jim připomněla mikulášské 
oslavy z dob svého dětství. 

 
 

Obchůzka domova s dětmi 

 
 
 

 
 
Největší oblíbenci klientů 

Canisterapie – radost na čtyřech 
tlapkách 
 
Canisterapie u nás probíhá pravidelně každý 
měsíc a jednotlivá patra se při návštěvách 
střídají – jednou se zapojují klienti 
z 1. a 2. patra, jindy z 3. a 4. patra, aby se 
postupně dostalo na všechny. Do Domova 
docházejí tři canisterapeutky se svými pejsky 
různých plemen – mopsíky, setrem i čivavou, 
kteří si rychle získávají srdce klientů. Setkání se 
psy přináší radost, zklidnění a prostor pro 
přirozený kontakt, pohlazení i vzpomínky na 
vlastní domácí mazlíčky.  
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Ze života 
v našem Domově 

Vánoční vystoupení dětí ze ZŠ Terezín 
 
V předvánočním čase nás potěšila milá návštěva dětí 
ze Základní školy Terezín, se kterou nás pojí 
dlouhodobá a pravidelná spolupráce. Děti k nám 
docházejí opakovaně během roku a pokaždé přinášejí 
radost, energii a příjemné zpestření všedních dní. 

Tentokrát si pro naše klienty připravily vánoční 
vystoupení plné tradičních koled, básniček a krátkých 
scének, které navodily krásnou sváteční atmosféru. 
Setkání přineslo radost, dojetí i silný mezigenerační 
zážitek, který je pro obě strany velmi obohacující. 
Děkujeme dětem i jejich pedagogům a těšíme se na 
další společná setkání. 

 

 
 

Vystoupení dětí ze ZŠ Terezín 
 

 
 
 

 
 
Rozdávání dárečků 

Vánoční nadílka 
 
K nejkrásnějším okamžikům vánočního období 
patřil Štědrý den, kdy pečovatelky společně se 
zdravotními sestřičkami osobně předávaly 
každému klientovi vánoční balíček a krabičku 
cukroví přímo na pokoji. Tyto tiché a osobní 
chvíle přinesly mnoho radosti, úsměvů i dojetí 
a byly naplněné lidskou blízkostí a vděčností. 
Vánoční svátky u nás tak nebyly jen o tradicích, 
ale především o péči, pozornosti a pocitu, že 
v tento den nikdo nezůstal sám. 
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Ze života 
v našem Domově 

Projekt Ježíškova vnoučata  

Také v roce 2025 jsme naše klienty zapojili do projektu Ježíškova vnoučata, který 
propojuje seniory s dárci z celé republiky a pomáhá plnit jejich vánoční přání. Celkem 
se podařilo splnit šest individuálních přání klientů – od drobných praktických dárků až 
po osobní radosti, které pro ně měly zvláštní význam. Společné přání v podobě 
hudebních vystoupení je v současné době ve fázi dolaďování termínů a organizačních 
podrobností. Vánoční balíčky byly klientům předávány s radostí a dojetím, často 
doplněné osobním vzkazem. Projekt Ježíškova vnoučata tak znovu připomněl, že 
Vánoce nejsou jen o dárcích, ale především o lidskosti, sdílení a vzájemné pozornosti. 
 

 

 

 
Paní Dobroslava  Paní Aloisie 

 

 

 
Pan Petr  Paní Zdislava 
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Slavíme narozeniny 
V Senevidě Terezín máme dlouhodobě zavedenou měsíční narozeninovou oslavu s 
živou hudbou. Ta se koná vždy poslední čtvrtek v měsíci a pravidelně ji doprovází 
mělnická hudební skupina Bonus. 

Na oslavě se setkávají všichni oslavenci daného měsíce, aby společně strávili 
příjemné odpoledne u drobného pohoštění, pití a hudby. Nechybí dort, dobrá nálada, 
úsměvy ani osobní poblahopřání od pana ředitele. 

Zároveň v den narozenin naše aktivizační pracovnice klienty osobně navštěvují, přejí 
jim a předávají malou pozornost – přáníčko, drobnou kosmetiku a malou bonboniéru. 

 
Říjen p. Jindřiška 89 let, p. Věra 82 let, p. Helena 85 let, p. Zdenka 90 
let, p. Alžběta 93 let, p. Věra 90 let, p. Dušan 70 let, p. Hana 86 let 
 
Listopad p. Olga 90 let, p. Petr 65 let, p. Marie 98 let, p. Anna 88 let, 
p. Jitka 95 let, p. Roman 92 let, p. Stanislava 97 let, p. Emilia 95 let, p. 
Světluška 90 let 

 
Prosinec p. Erika 86 let, p. Josef 83 let, p. Mirjam 81 let, p. Anna 83 
let, p. Růžena 88 let, p. Pavel 62 let, p. Iryna 63 let, p. Otakar 78 let 
 

 

 

 

 

 
Popisek k fotce  Popisek k fotce  Popisek k fotce 
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Co nás čeká 
Plánované novinky 

Do letošního roku vstupujeme s připraveným programem, který navazuje na 
osvědčené aktivity a zvyklosti, jež jsou našim klientům dlouhodobě blízké. Přechod 
na jinou společnost se nijak výrazně nepromítne do běžného chodu Domova, a 
proto můžeme i nadále zachovat to, co klientům přináší radost a pocit jistoty. 

Pokračovat budeme v zavedených akcích, které tvoří pevnou součást života v 
našem centru – mezi ně patří každoměsíční narozeninové oslavy se živou hudbou, 
oblíbená canisterapie i hudební setkání s harmonikářem. Tyto aktivity dlouhodobě 
podporují dobrou náladu, společné setkávání a příjemně strávený čas. 

I nadále plánujeme rozvíjet spolupráci se Základní školou Terezín a Střední školou 
diplomacie a veřejné správy v Mostě a těšíme se na jejich další návštěvy, které do 
centra přinášejí radostné mezigenerační setkávání a nové podněty. 

Podle posledních informací se můžeme těšit také na zachování tradičních akcí, mezi 
něž patří Zahradní slavnost i velmi oblíbené Večeře při svíčkách, které patří k 
výjimečným okamžikům v průběhu roku a jsou klienty vnímány jako sváteční a 
mimořádné. 

Naším cílem zůstává vytvářet prostředí, ve kterém se klienti cítí dobře, bezpečně a 
mají možnost aktivně trávit čas, setkávat se a těšit se na společné chvíle. Věříme, 
že i nadcházející období přinese mnoho milých setkání a pozitivních zážitků. 

 
 
 

Partneři a certifikace 
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Veřejný závazek 
Domov pro seniory 

Poslání služby 

Posláním Domova pro seniory je odborně poskytovat pomoc, podporu a péči lidem 
se sníženou soběstačností zejména z důvodu věku, vytvořit jim důstojné prostředí 
s důrazem na individuální potřeby, kvalitu a úctu. 

Služba pro své klienty zajišťuje podporu, pomoc a péči ve všech oblastech života 
klienta, které klient není schopen zvládnout samostatně. Nabízí klientům možnost 
společenských kontaktů, poskytuje podporu při rozhodování, pomáhá naplňovat 
přání a vůli svých klientů s ohledem na jejich možnosti a schopnosti. 

Cíle 

• Rozvíjet, nebo alespoň zachovat stávající soběstačnost klienta a snažit se udržet 
co nejdéle jeho schopnosti a dovednosti, které vedou k zachování kvalit jeho 
života.  

• Zajistit klientovi bezpečné prostředí.  
• Zabezpečit kvalitní a dostupnou zdravotní péči odpovídající zdravotnímu stavu 

klienta.  
• Vytvořit kvalitní podmínky pro bydlení klienta, včetně podpory dobré atmosféry a 

pohody.  
• Rozvíjet sociální kontakty, podporovat přirozené vztahy s rodinou a přáteli.  
• Přiblížit způsob života klienta co nejvíce k životnímu standardu věkově 

srovnatelné populace žijící mimo Domov. 

Zásady 

• Dodržování a respektování práv klienta, jeho svobodné volby, zachování lidské 
důstojnosti, dodržování lidských práv a svobod.  

• Individualizace služby, princip profesionality. 

Cílová skupina 

Lidé, kteří dosáhli 60 let věku, jejichž potřeba sociální a zdravotní podpory je taková, 
že jim neumožňuje pobyt v domácím prostředí. 
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Veřejný závazek 
Domov se zvláštním režimem 

Poslání služby 

Domov se zvláštním režimem poskytuje komplexní a individuálně zaměřené 
celoroční pobytové služby osobám s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy 
demence, které již nemohou zůstat ve svém vlastním domácím prostředí.  

Služba pro své klienty zajišťuje podporu, pomoc a péči ve všech oblastech života 
klienta, které klient není schopen zvládnout samostatně. Nabízí klientům možnost 
společenských kontaktů, poskytuje podporu při rozhodování, pomáhá naplňovat 
přání a vůli svých klientů s ohledem na jejich možnosti a schopnosti. 

Cíle 

• Rozvíjet, nebo alespoň zachovat stávající soběstačnost klienta a snažit se udržet 
co nejdéle jeho schopnosti a dovednosti, které vedou k zachování kvalit jeho 
života.  

• Zajistit klientovi bezpečné prostředí.  
• Zabezpečit kvalitní a dostupnou zdravotní péči odpovídající zdravotnímu stavu 

klienta.  
• Vytvořit kvalitní podmínky pro bydlení klienta, včetně podpory dobré atmosféry 

a pohody.  
• Rozvíjet sociální kontakty, podporovat přirozené vztahy s rodinou a přáteli.  
• Přiblížit způsob života klienta co nejvíce k životnímu standardu věkově 

srovnatelné populace žijící mimo Domov. 

Zásady 

• Dodržování a respektování práv klienta, jeho svobodné volby, zachování lidské 
důstojnosti, dodržování lidských práv a svobod.  

• Individualizace služby, princip profesionality. 

Cílová skupina 

Osoby s Alzheimerovou chorobou a ostatními typy demence od 40 let věku, které 
mají snížené schopnosti zvládat a řešit svou nepříznivou sociální situaci a potřebují 
pravidelnou pomoc druhé osoby. 
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Křížovka - autorem tajenky v křížovce je Seneca. 
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